

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 28 februarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Esențiale sunt probele, nu disprețul lor!

Mirel Rădoi: „Cu Farul va fi un meci cu multe ocazii și multe goluri”

sport / 4

Ședință fără probleme la CLM Craiova. În “Piața Veche”, nu va mai fi Sală de sport și se va anula Hotărârea de expropriere



Ședința lunară a Consiliului Local Municipal (CLM) Craiova, din ziua de 27 februarie, a fost una liniștită. Bineînțeles, nu au lipsit discuțiile, dar, în urma acestora, toate cele 34 de puncte aflate pe Ordinea de zi au trecut fără probleme. Poate

cel mai important aspect a fost cel referitor la modernizarea Pieței Vechi din Craiova, care, de-a lungul timpului, a fost motiv de discuții. Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, a explicat situația actuală, accentuând că locația va fi schimbată,

iar, la ședința următoare a CLM Craiova, va propune anularea Hotărârii de expropriere a spațiilor din “Piața Veche”. De asemenea, s-a statuat și mutarea Penitenciarului Craiova, lângă Penitenciarul “Pelen-dava”, pe raza comunei Cârcea.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Esențiale sunt probele, nu disprețul lor!

MIRCEA CANTĂR

Este fascinant cât de ușor ne scapă esențialul. Toată zarva internă și internațională, iscată de „cazul” Călin Georgescu, este un exemplu elocvent. Ai impresia, în anumite momente, că staff-ul fostului candidat independent la alegerile prezidențiale, de anul trecut, și-a propus să exerseze, cu siguranță de sine, un umor de calitate îndoielnică, pe spatele presei românești, și, în general, la nivelul opiniei publice. Care s-a împărțit în pro și contra, fiecare tabără evocând, fie din amnezie selectivă, fie din amor pentru minciună, propriile argumente, mai mult sau mai puțin exacte în încercarea de a răsturna situația. **Esențial este că mare lucru, până la aflarea probelor concrete administrate de procurorul de caz de la Secția de urmărire penală a Parchetului de pe lângă ICCJ, nu știam.** Și mai mult băjbăiam. Prin Ordonanța (nr. 2226/221/P/2023/d1) din 26 februarie a.c. s-a dispus față de inculpatul Călin Georgescu, cercetat pentru săvârșirea mai multor infracțiuni enumerate, luarea măsurii preventive a controlului judiciar pe o perioadă de 60 de zile, de la 26 februarie a.c. până la 26 aprilie a.c. inclusiv. Cine își închipuie că nu sunt probe peremptorii trebuie să se pună pe gândit. Pentru a determina calitatea unei democrații nu trebuie „să fii cineva”, fiindcă funcția politică cea mai importantă este cea de simplu cetățean. Să ieși la vot o dată la patru ani, iar în acest interval să te mulțumești, să constăți că lucrurile merg prost, ești de

fapt parte a problemei și, în nici un chip, parte a soluționării ei. Pervertirea raportului ales-alegător nu se datorează doar lipsei de obraz a celui dintâi, ci și a lipsei de responsabilitate, a celui de al doilea. Scrupule firave în ograda alesului și gramezi de indiferență în ograda alegătorului, iată rețeta unui mariaj cetățenesc devastator. Suntem în fața unui caz extrem de complex, care –ce paradox– are deslușirea pe care o vedem, **gratie instituțiilor abilitate de la Craiova.** Care au găsit, prin investigații profesioniste, „cheia”, la tot ce s-a întâmplat. De „rătăcitură” Marian Motocu, deja cu calitatea de inculpat, în brațe, am mai vorbit. Ei bine, ca urmare a percheziției efectuate asupra sistemelor informatice, găsite asupra acestuia, și a decriptării însemnărilor făcute în agendele descoperite la domiciliul său „s-a conturat posibilitatea că acesta să facă parte dintr-o organizație cu caracter fascist, cu membri în mai multe județe ale țării, având ca scop nu doar propagarea în spațiul public a ideologiilor legionare, naționaliste și extremiste, cu tendințe anti-democratice și anti-constituționale(...) dar și posibilitatea ca o parte din membrii acestei grupări să fie foști militari în rezervă ce au deținut grade de ofițer în diferite instituții ale statului”, se menționează în Ordonanța de dispunere a controlului judiciar, însoțită de procurorul-șef al Serviciului de urmărire penală din cadrul Secției de urmărire penală a Parchetului de pe lângă

Înalta Curte de Casație și Justiție, Marius Iacob. Prin percheziția informatică, în telefonul lui Marian Motocu, au fost găsite apeluri telefonice cu Călin Georgescu, căruia, de pildă, între altele îi transmitea că s-a întâlnit la Craiova cu oame-nii trimiși, precum George Mocanu, parlamentar din 2010 în Republica Moldova (Alianța pentru integrare europeană) și s-a făcut un schimb de puncte de vedere. Marian Motocu, considerat altminteri o persoană banală, de cei care l-au cunoscut, organizează în februarie o întâlnire la Alba Iulia, la care cere să participe și Călin Georgescu, acesta la rândul lui transmițându-i că are o strategie cunoscută doar de el, dar îi cere să țină aproape de George Mocanu. Pe 13 septembrie 2024, Motocu sună la ambasada Rusiei la București pentru o discuție cu col. Evghiei Ignatiev. Ș.a.m.d.. În fine, au fost identificate circa 150 de mesaje între Motocu și Călin Georgescu, toate analizate cu scrupulozitate. Încercările acestuia din urmă de a produce o schimbare de percepție cu privire la încadrarea istorică a Mișcării Legionare, într-o tentativă de normalizare și revitalizare a legionarismului și a figurilor istorice conexe acestei ideologii (Corneliu Zelea Codreanu, Ion Antonescu, Ion Moța) este demonstrată cu argumente de netăgăduit. Citate, deloc trunchiate, din discursul lui Călin Georgescu, în diferite momente, îl legitimează drept un simpatizant convins al Mișcării Legionare. Și nu de dată recentă.

Toate acestea sunt demonstrate, cu elocință, de procurorul de caz. Fapta inculpatului Călin Georgescu de a adera și sprijini organizația cu caracter fascist, rasist ori xenofob, formată din Marian Motocu și alte persoane, de a elogia Mișcarea Legionară, pe liderul acesteia, Corneliu Codreanu, este pe larg demonstrată, deși unii se enervează foarte repede, pentru a da în clocot mai abilit decât un samovar imperial. Măsura preventivă a controlului judiciar este considerată de procurorul de caz ca fiind necesară, în vederea asigurării bunei desfășurări a procesului penal, și pentru a se preveni comiterea unor noi infracțiuni. Măsura preventivă este proporțională cu gravitatea acuzațiilor aduse inculpatului având în vedere modul de săvârșire a infracțiunilor. Orice încălcare cu rea credință a obligațiilor care îi revin, pe durata măsurii controlului judiciar, poate conduce la înlocuirea cu măsura arestului la domiciliu sau măsura arestării preventive. Îi este, de asemenea interzis, să creeze/utilizeze conturi pe platforme sociale online. Elanul promisiunilor menite să conducă la o reformă morală, nu este altceva decât apă de ploaie dacă nu chiar o imensă prostie. Nu există manipulare fără vocea unora dintre noi de a fi manipulați. Ar fi stupid să acuzăm un complot, o decizie prin consens, de sorginte politică, împotriva candidaturii lui Călin Georgescu. O putem face doar dintr-un somnambulism politic, și de ce nu social, pentru care terapia întârzie să apară.

Ședință fără probleme la CLM Craiova. În “Piața Veche”, nu va mai fi Sală de sport și se va anula Hotărârea de expropriere

Ședința lunară a Consiliului Local Municipal (CLM) Craiova, din ziua de 27 februarie, a fost una liniștită. Bineînțeles, nu au lipsit discuțiile, dar, în urma acestora, toate cele 34 de puncte aflate pe Ordinea de zi au trecut fără probleme. Poate cel mai important aspect a fost cel referitor la modernizarea Pieței Vechi din Craiova, care, de-a lungul timpului, a fost motiv

de discuții. Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, a explicat situația actuală, accentuând că locația va fi schimbată, iar, la ședința următoare a CLM Craiova, va propune anularea Hotărârii de expropriere a spațiilor din “Piața Veche”. De asemenea, s-a statuat și mutarea Penitenciarului Craiova, lângă Penitenciarul “Pelendava”, pe raza comunei Cârcea.



spațiului din Craiova, vor fi amenajate spații de recreere, poate o creșă și o Grădiniță.

Fără Sală de sport în “Piața Veche”

Poate cel mai așteptat moment, la punctul de interpelări, a fost cel în care s-a discutat situația “Pieței Vechi”. Problema a fost ridicată de consilierul local, din partea AUR, Anca Koc. Răspunsul, unul cât se poate de elocvent, a fost oferit de Lia Olguța Vasilescu:

Ședința a debutat cu alegerea noului președinte de ședință, pentru perioada februarie - aprilie 2025, care este tot viceprimarul Dan Păloiu, după care a urmat depunerea jurământului de către noul consilier din partea AUR, Răzvan Dumitru, care îl înlocuiește pe Marian Vasile, actual parlamentar. Apoi, s-a trecut la discutarea celor 34 de puncte aflate pe ordinea de zi, toate trecând fără probleme, chiar dacă au existat discuții. Astfel, consilierul local UR, Emilia Florentina Neagu, e solicitat explicații în ceea ce privește creșterea taxelor în târgurile și piețele din Craiova și procesul

de modernizare a acestora. Răspunsul i-a fost oferit de Alin Mărăcine, directorul SC “Piețe și Târguri” Craiova: “Avem cele mai multe piețe modernizate, rivalizăm cu toate marile municipii din România”. O altă problemă, ridicată de Emilia Neagu a fost cea a reabilitărilor blocurilor: “Avem în jur de 4.000 de scări de blocuri, de ce sunt foarte puține care intră în acest proces de renovare?”. Răspunsul a venit din partea primarului Craiovei, Lia Olguța Vasilescu: “Am avut foarte multe discuții cu administratorii Asociațiilor de proprietari. Din păcate, sunt foarte puține care au depus

documentația necesară pentru reabilitare. Legislația este foarte clară în acest sens: trebuie acordul scris al fiecărui proprietar de apartament. În acest an, avem 53 de scări de bloc, care vor intra în acest proces”. Referitor la desființarea Penitenciarului Craiova, de pe strada “Vasile Alecsandri”, și mutarea acestuia în proximitatea Penitenciarului “Pelendava”, Lia Olguța Vasilescu a declarat: “Este un protocol încheiat între Primăria Craiova, Consiliul Județean Dolj, Administrația Națională a Penitenciarelor și Ministerul Justiției. Vor fi efectuate toate toate studiile de fezabilitate. Pe locul

cu: “Proiectul “Piața Veche este blocat”. Direcția de Cultură Dolj a solicitat inventarierea clădirilor din zonă, pentru a fi declarate monumente istorice. Niciun arhitect nu dorește să vină. La următoarea ședință a Consiliului Local Municipal, voi solicita anularea Hotărârii de expropriere a terenurilor din zonă. De asemenea, voi propune mutarea amplasamentului Sălii de sport destinată scrimii și boxului. Craiova are nevoie de o asemenea bază sportivă”.

Mirel Rădoi: „Cu Farul va fi un meci cu multe ocazii și multe goluri”

Antrenorul Universității Craiova nu știa că Mihai Rotaru mai vrea să transfere un mijlocăș

În penultima etapă a sezonului regulat, Universitatea Craiova întâlnește Farul Constanța, sâmbătă, de la ora 19.00, pe arena „Ion Oblemenco”. Antrenorul Științei, Mirel Rădoi, este convins că partida va fi una spectaculoasă, cu multe ocazii și multe goluri, considerând că este imposibil ca meciul să se termine 0-0, ținând cont de stilul de joc abordat de cei doi antrenori.

Mirel Rădoi nu se poate baza pe Cicăldău și Paradela, accidentați, și pe Screciu, suspendat, în timp ce Zajkov este incert. Antrenorul oltenilor s-a declarat surprins plăcut de intenția lui Mihai Rotaru de a mai transfera un mijlocăș în perioada următoare, pentru a suplini absența îndelungată a lui Cicăldău, însă a specificat că nu i s-a prezentat vreun jucător și nici măcar nu a fost întrebat despre acest lucru de patronul clubului.

Mirel Rădoi: „Ne așteaptă cea mai dificilă partidă de acasă de la venirea mea”

„Chiar dacă mă vedeți cu zâmbetul pe buze, în interiorul meu sunt emoții mari pentru acest meci, întrucât cu siguranță vom fi în dificultate, atât din partea staff-ului, cât și a jucătorilor Farului. Ne așteaptă cea mai dificilă de acasă de la venirea mea. Va fi un meci cu multe ocazii și multe goluri, sper ca majoritatea să vină din partea noastră. Aș fi vrut ca Farul să aibă șanse la play-off, o echipă care este relaxată poate juca mai bine decât sub presiune, deși când este Gică Hagi pe bancă nu se poate spune că Farul va fi relaxată. Cu Rapid au pierdut nemeritat, fiindcă au avut cinci ocazii singur cu portarul. Farul reușește să aibă chiar trei sisteme de joc, va fi un meci intens, disputat, cu multe ocazii, e greu să le explic jucătorilor să se adapteze imediat la cerințele noastre. La Craiova, atmosfera este una aparte și sper să vină fanii în număr mare alături de băieți, fiindcă acasă am câștigat împreună cu fanii. Și eu am crescut cu Generația de Aur, am ieșit pe stradă la turneul din SUA, pentru mine idolul era Gică Popescu, fiindcă nu aveam calitățile tehnice să-l am idol pe Gică Hagi. Acum mă gândesc însă la Alibec, Grigoryan, Cojocaru, care oricând pot decide un meci, ei îmi dau dureri de cap acum. Să sperăm că toate punctele vor rămâne la noi. E aproape imposibil ca acest meci să se termine urât, fie 0-0 și fără ocazii, suntem doi antrenori care încercăm

să facem presing ultraofensiv, să avem posesia, să punem în dificultate antrenorul advers prin dinamica jocului. Screciu este suspendat, Cicăldău este accidentat, este bine după operație, să vedem cum decurge recuperarea lui, Zajkov este incert, Ndong a acuzat anumite stări, a stat deoparte la antrenamentele de intensitate. M-ați luat prin surprindere, sincer, chiar nu știu dacă vine vreun mijlocăș, noi vrem să evaluăm jucătorii care termină contractul, să vedem ce urmează din vară. Deocamdată, nu am discutat de aducerea unui mijlocăș, dar dacă domnul Rptaru nu face surpriza asta, nu ne săpărăm dacă ne aduce un mijlocăș. Și dacă nu avem mijloace, trebuie să le găsim, am descoperit o nouă lozincă, nu sunt probleme, ci doar rezolvări și soluții. Nu degeaba se investesc 1,4 milioane de euro în academie, iar acești copii trebuie să facă față când îi băgăm în teren” a declarat Mirel Rădoi.

„M-aș bucura ca Lyon să-i alerge foarte mult”

Brazilianul Alisson Safira, uimit de campionatul nostru: „E prima oară când văd asta”. Pe ce loc ar plasa Universitatea Craiova în prima ligă din Portugalia Brazilianul Alisson Safira (29 de ani) a făcut o impresie foarte bună de când a venit la Universitatea Craiova, în iarna aceasta, iar finanțatorul oltenilor, Mihai Rotaru, ia în calcul să achite clauza de 1,1 milioane de euro pentru atacantul adus deocamdată sub formă de împrumut de la Santa Clara. Safira spune că a fost convins să vină la Universitatea de Mario Felgueiras și că și-ar dori să rămână și din vară la Craiova, dar nu depinde el acest lucru.

Vârful oltenilor este surprins de echilibrul de la vârf din campionatul nostru, declarând că nu a mai asistat la o astfel de luptă la titlu, în care echipele sunt despărțite de distanțe minime. Întrebat pe loc s-ar clasa Universitatea Craiova în prima ligă portugheză, Alisson Safira ar plasa actuala sa formație pe locul 5, același pe care se află acum fosta sa echipă, Santa Clara, precedată de granzii Sporting, Benfica, FC Porto și Braga.

Alisson Safira: „Îmi doresc să rămân la Craiova și din vară”

În penultima etapă a sezonului regulat, Universitatea Craiova întâlnește Farul Constanța, sâmbătă, de la ora 19.00, pe arena



„Ion Oblemenco”.

„Sunt pregătit să joc, sper să repet la fiecare meci acea execuție de la Botoșani. Va fi un meci important cu Farul, ca toate meciurile care urmează, trebuie să câștigăm, fiindcă toate de acum încolo sunt foarte importante. Clubul n-a mai luat campionatul de foarte mulți ani, dar oamenii au rămas pasionați, mă bucur că am fost întâmpinat bine, colegii m-au ajutat să mă adaptez, mă simt fericit aici. Primul care m-a convins să vin aici a fost Mario Felgueiras, care mi-a vorbit foarte frumos despre club, am văzut structura, stadionul. Îmi doresc să rămân la Craiova și din vară, dar depinde de club dacă voi continua. Pentru mine e important golul, fiindcă atacant, dar mai importantă este victoria echipei și dacă pot ajuta cu un assist, cu orice altceva. E prima oară când văd atâtea echipe care se luptă pentru titlu, un campionat atât de strâns la vârf. Eu cred că Universitatea Craiova s-ar putea clasa, ca valoarea, undeva pe locul 5 în Portugalia, nu cred că ar putea intra în lupta pentru podium” a declarat Alisson Safira.

Mirel Rădoi: „Safira este un luptător, un jucător pentru echipă”

Antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, spune că intrarea lui Miron la Safira a fost premeditată și fundașul Botoșaniului merita să fie eliminat

„Știu momentele astea, am fost și eu jucător și la un atacant care te pune în dificultate, așteptai să-și prelungească mingea pentru a lovi și mingea și picioarul. Dar, pentru mine, a fost fault de cartonaș roșu fără niciun dubiu, la intrarea asupra lui Safira, la Botoșani. M-am temut pe moment, dar apoi am văzut că poa-

te să calce. Are și acum glezna umflată, dar va trece peste, va juca așa, este un luptător, un jucător agresiv, un jucător pentru echipă, chiar aveam nevoie de el” a declarat Mirel Rădoi.

Vârful de atac împrumutat de la Santa Clara a adunat în cele 5 jocuri în tricoul alb-albastru: 1 gol, 3 pase decisive, a obținut un penalty și o eliminare. Pe lângă aceste date, Safira și-a pus amprenta pe jocul echipei, într-un

post aflat în mare suferință la Universitatea Craiova, cel de atacant central. Dacă vrea să-l transfere definitiv pe Alisson Safira, Universitatea Craiova trebuie să achite 1,1 milioane de euro celor de la Santa Clara, deși brazilianul ar intra în vară în ultimul an de contract cu gruparea lusitană. Dacă-l va transfera definitiv, brazilianul ar deveni cel mai scump jucător din istoria clubului din Bănie.

Superliga, etapa a XXIX-a

Slobozia – Oțelul, vineri, ora 17
Sepsi – CFR Cluj, vineri, ora 20
„U” Cluj – Botoșani, sâmbătă, ora 16
„U” Craiova – Farul, sâmbătă, ora 19
Poli Iași – Petrolul, duminică, ora 15
Rapid – FCSB, duminică, ora 20
Buzău – UTA, luni, ora 17
Dinamo – Hermannstadt, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	28	14	10	4	43-25	52p
2. „U” Cluj	28	14	9	5	41-24	51p
3. CFR Cluj	28	13	11	4	45-30	50p
4. Craiova	28	13	10	5	44-27	49p
5. Dinamo	28	11	12	5	37-26	45p
6. Rapid	28	11	12	5	35-25	45p
7. Sepsi OSK	28	11	7	10	37-33	40p
8. Hermann.	28	10	8	10	33-38	38p
9. Petrolul	28	8	13	7	27-28	37p
10. Farul	28	8	10	10	28-36	34p
11. UTA Arad	28	8	9	11	27-32	33p
12. Galați	28	6	10	11	21-29	29p
13. Slobozia	28	7	5	16	28-45	26p
15. Botoșani	28	5	10	13	24-37	25p
14. Poli Iași	28	6	7	15	25-43	25p
16. Buzău	28	5	4	19	24-44	19p